
議事録 

審 議 会 等 名 令和７年度 第１回つくばみらい市図書館協議会  

開 催 日 令和７年８月５日（火曜日） 

開 催 場 所 つくばみらい市立図書館 本館 ２階会議室 

出 欠 者 

 

出席委員 大久保会長、石塚副会長、野原委員、黒田委員、 

会沢委員、髙畑委員、吉田委員、深谷委員、栗原委員、 

田上委員 

事 務 局 町田教育長、千葉生涯学習課長、舞山館長、関主事、 

五十嵐司書  

 

議     事 

 

（１）報告 

・令和６年度利用状況について 

・令和６年度開催行事の実績について 

・令和７年度事業計画について  

（２）その他 

   ・図書館分館の指定管理について  

   ・令和６年度雑誌スポンサー制度の実績について  

会 議 概 要 

 

・開会 午前１０時００分 

 

・委嘱状交付 

 

・教育長あいさつ 

 

・図書館長あいさつ 

 

・会長あいさつ 

 

・職員紹介 

 

・報告 （１）令和６年度利用状況について 

（２）令和６年度開催行事の実績について 

 

【質疑等】 



事務局から、令和６年度利用状況、及び、令和６年度開催行事の

実績について、資料に基づき説明を行った。 

以下のとおり質疑等有り。 

 

会 長：昨年度開催した行事の中で、おはなし会や図書館見学に

ついて、印象に残っている行事をお話しください。おは

なし会については虹の会で活動されている石塚副会長

にお願いします。 

    また、文学散歩について、参加者が４２名ということで

すが、こちらは申し込みが先着順かあるいは抽選かな

ど、説明ください。 

副会長：虹の会では、図書館では毎月３０分おはなし会をしてい

ます。内容は絵本以外にもパネルシアターなどを行って

います。 

    また、小学校でもおはなし会を行っています。ある学校

では、子どもたちから面白かったと感想をもらったり、

低学年でも内容をしっかり分かった子どもから感想を

もらったりと、本を通して子どもたちと親しくなれるよ

うに感じています。 

    また、私はホットケーキおはなしの会でも活動してい

て、幼稚園でストーリーテリングを行っています。そこ

ではお話だけではなく、豚の人形のついた手袋をはめて

手遊びを交えるなど、工夫をしています。 

    最後に、私と同じく虹の会とホットケーキおはなしの会

両方で活動している会員は、先日おはなし会の参加者の

方から、あなたの声が好きだから覚えています、と声を

かけられていました。それを聞いた時に、長く活動を続

けてきてよかったなと改めて感じました。 

事務局：図書館見学については、１０月に実施した豊小学校の２ 

年生の見学が印象に残っています。豊小学校は例年３年 

生に来ていただいていますが、６年度は２年生にも来て 

いただきました。そして今年度３年生になった児童がま 

た見学に来てくださり、より深く図書館のことを知って 

いただけたことが良かったと思っています。 

    また、文学散歩につきましては、申し込みが定員を超え 

た場合には抽選をして、参加いただく方式としておりま 

す。 

 

  委 員：令和５年度に比べて令和６年度が来館での貸出者数と貸 



出点数が減少しているのは、電子図書館の影響もありま

すか。 

  事務局：来館での貸出者数と貸出点数が減少しているのは、ご指

摘いただいたとおり、令和５年度に電子図書館を導入し

てからの傾向となります。家や学校で読書ができる環境

ができたことも、一つの原因と考えております。 

  委 員：読書の仕方について、いろいろな選択肢が増えることは

良いことかと思います。 

      電子図書館については、新しく始まった令和５年度と比

べると利用が落ち着いてきているように見えるので、そ

こもまた、利用を増やせるような工夫をしていただける

と良いと思います。 

      次に学校の電算化事業について、来年度で電算化が終了

するようですが、これまでやってきて実際に学校の反応

はいかがですか。 

  事務局：令和６年度で小学校の電算化が終了しました。これまで

貸出の際に紙のカードを使っていたところも、パソコン

で貸出を行えるようになっており、貸出作業が早くなっ

たというお声や、学校司書の先生の業務が効率化された

というようなお声をいただいております。 

 

  副会長：学校の電算化によって、一般の人が学校にどんな本が置

いてあるか分かるようにはなりますか。 

  事務局：学校の内部で管理するシステムのため、一般の方に調べ

ていただくことはできない状況です。 

  副会長：学校に置いてある本が一般の人も分かるようになったら

良いと思います。 

 

  委 員：学校の図書室から、市の図書館の本を検索したり、予約

したりできるようになったら良いと思います。 

  事務局：現在学校の図書室を管理するシステムと市立図書館の図

書を管理するシステムは、別のシステムを導入していま

す。このため学校の図書室のシステムから市立図書館の

本の検索はできませんが、市立図書館の本は図書館のホ

ームページから検索をしていただくことが可能です。ま

た、市内の小中学校へは団体貸出のサービスも行ってお

りますので、そちらも活用していただければと思いま

す。 

 



   

（３）令和７年度事業計画について 

 

【質疑等】 

事務局から、令和７年度事業計画について、資料に基づき説明を 

行った。 

以下のとおり質疑等有り。  

 

委 員：イベントについて、新しく何かイベントを増やそうとい

う考えはありますか。 

事務局：人気のイベント、例えば本の福袋等を別の季節に行うこ

とや、図書館まつりの中で参加者が少ないイベントを新

しいイベントに変更することなどを考えております。 

委 員：提案として参加型のイベント、例えば川柳の募集をする

など、そういった新しいイベントを企画してみることも

良いと思います。参加型のイベントは子どもから大人ま

で楽しんでいただけると思います。 

    また、別でもう１点ですが、視聴覚資料は現在数が多く

なく、なかなか借りられないという声も聞きますので、

市民の方から寄贈していただくなどして、数を増やして

いくということは可能でしょうか。 

事務局：視聴覚資料については、ＣＤは寄贈をいただくことがご

ざいます。しかし、ＤＶＤについては、図書館では著作

権許諾済みＤＶＤという一般には流通していないＤＶ

Ｄを購入しており、市民の方からのご寄贈をいただけな

い状況です。 

 

・その他 （１）図書館分館の指定管理について 

     （２）令和６年度雑誌スポンサー制度の実績について 

  

【質疑等】 

事務局から、図書館分館の指定管理について、及び、令和６年度

雑誌スポンサー制度の実績について、資料に基づき説明を行っ

た。 

以下のとおり質疑等有り。 

 

委 員：今年中学校に赴任しまして、図書室の利用が非常に少な

い状況です。原因としては、おそらくタブレットやパソ

コンの普及が関係していると思いますが、市立図書館で



は小学生や中学生の利用状況の推移はどうなっている

でしょうか。 

事務局：感覚になってしまいますが、小学生については現在も多

くの方が利用していただいているように感じます。一方

で中学生は読書よりもテスト勉強など、学習室の利用が

多いように感じています。 

委 員：読書をしない状況に危機感を覚えているので、今後も図

書館と連携して何かできればと考えています。 

 

・閉会 午前１１時２３分 

そ の 他 傍聴人 ０人 

 


